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Σοφά λόγια
«Μόλις ανακάλυψα το νόημα της ζωής, το άλλα-
ξαν.» - George Carlin, 1936-2008, Αμερικανός 
κωμικός.

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των 
Συντακτών:
«Μέχρι τώρα τα κυβερνητικά στελέχη όταν στρι-
μώχνονταν από δημοσιογράφους στις τηλεοπτι-
κές εκπομπές τούς επανέφεραν στην τάξη – άλλο-
τε κόσμια, άλλοτε με φωνές και απειλές.
Σήμερα, η παράταξη που προστατεύει τη φιλελεύ-
θερη κοινοβουλευτική δημοκρατία και αποτρέπει 
πραξικοπήματα, κατά την εκτίμηση του κυβερνη-

τικού εκπροσώπου, ανέβασε επίπεδο. Τους στέλ-
νει στο εδώλιο με βαριές κατηγορίες, εξέλιξη που 
είχαν προαναγγείλει ελεγχόμενοι πολιτικοί που 
ανήκουν στη Νέα Δημοκρατία και δημοσιολόγοι 
φιλοκυβερνητικών μέσων ενημέρωσης. Τυχαίο;»

Καλόο!
Και τελειώνουμε με το ανέκδοτο τής ημέρας:
Ξυπνάει το πρωί ο Γιωργάκης και λεέι στον παπ-
πού:
– Παππού, σου αφήνω εδώ στο τραπεζάκι ένα 
Viagra, αν το χρησιμοποιήσεις, αφησέ μου 5 
ευρώ, αν όχι, αφησέ το εδώ για να το πάρω 
πάλι. Εντάξει?
– Εντάξει παιδί μου.

Γυρίζει το βράδυ ο Γιωργάκης στο σπίτι και βλέ-
πει πάνω στο τραπεζάκι 55 ευρώ.
– Γιατί μου άφησες 55 ευρώ? Αφού 5 είπαμε.
– Εγώ παιδί μου 5 σου άφησα, τα υπόλοιπα τα 
άφησε η γιαγιά σου!

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Ελληνική Διασπορά και να την θέσουν 
πραγματικά ψηλά στις προτεραιότητές 
της, προτείνοντας και υλοποιώντας τα 
εξής:
1. Να δημιουργηθεί, επιτέλους, Μουσείο 
της Ελληνικής Διασποράς στην Αθήνα, 
με παραρτήματα σε Τρίπολη, Θεσσαλο-
νίκη, Χανιά και Καστελλόριζο. Υπάρχουν 
εκατοντάδες ακατοίκητα διατηρητέα κτή-
ρια, με εκθεσιακούς και αρχειακούς χώ-
ρους, βιβλιοθήκες και αίθουσες σεμινα-
ρίων, προβολών και διαλέξεων.
2. Να ιδρυθεί και να λειτουργήσει Κέντρο 
Σπουδής και Μελέτης της Ελληνικής Δι-
ασποράς με σύμπραξη των Υπουργείων 
Εξωτερικών, Παιδείας και Πολιτισμού, 
υπό την Πατρωνία του/της Προέδρου της 
Δημοκρατίας.
3. Να ιδρυθούν και να λειτουργήσουν 
πανεπιστημιακά Προγράμματα ή Τομείς 
Σπουδών στο ΕΚΠΑ, Πανεπιστήμιο Μα-
κεδονίας, Πατρών και Ιονίου.
4. Να καταργηθεί η Γενική Γραμματεία 
Απόδημου Ελληνισμού και να αναβαθ-
μιστεί ο θεσμός του Υφυπουργού σε 
Υπουργείο Απόδημου Ελληνισμού με 
τρεις Γραμματείες – Γραμματεία Εμπορίου 
και Τουρισμού, Γραμματεία Εκπαίδευσης 

και Πολιτισμού, Γραμματεία Οργάνωσης 
και Δημογραφίας.
Καλό ήταν να έχουμε μια τοποθέτηση και 
γι’ αυτό! Ειδικά στο θέμα της δημιουργίας 
Υπουργείου Αποδήμου Ελληνισμού που 
το ζητούν όλο και πιο πολλοί!»
Ωραία τα έγραψε ο καθηγητής Τάμης, 
αλλά δεν συγκίνησαν κανέναν οι σωστές 
προτάσεις του, επειδή δεν σκέφτηκε να 
τις κάνει δελεαστικές με παγκόσμια συνέ-
δρια, για τζάμπα τουρίστες.
Σιγά μήπως νιαστούν οι παροικιακοί 
μπροστάρηδές μας για μουσείο τού Ελ-
ληνισμού τής Διασποράς, για Κέντρο 
Μελέτης και Πανεπιστημιακές Εδρες με 
προγράμματα που θα αφορούσαν τον Ελ-
ληνισμό τής Διασποράς. 
Αυτοί που έκαναν μπάχαλο την οργανω-
μένη παροικία και έβαλαν λουκέτο στο 
80% των εθνοτοπικών οργανώσεων και 
ξεπουλούν τα κτήρια αυτών που απέμει-
ναν θα νιαστούν για τις προτάσεις τού 
καθηγητή Τάμη; ΄Η μήπως θα ενδιαφερ-
θούν οι πολιτικάντηδες χωρίς κάποιο 
προσωπικό πολιτικό όφελος;
Δηλαδή, περιμένουμε να μάς φτιάξουν 
άλλοι ό,τι δεν μπορέσαμε εμείς;
Ένα Μεταναστευτικό Μουσείο με κειμή-
λια από την ζωή των μεταναστών τα τε-
λευταία 100 και πλέον χρόνια; Μια Βι-
βλιοθήκη όπου θα συγκεντρωθούν τα 
πονήματα ομογενών λογοτεχνών και βί-
ντεο από αξιόλογες θεατρικές παραστά-
σεις και άλλες καλλιτεχνικές εκδηλώσεις;
Πώς ήταν δυνατό να γίνουν όλα αυτά, 
όταν ένας παροικιακός ηγέτης καυχήθηκε 
πως ο σύλλογός του διοργάνωνε τις κα-
λύτερες χοροεσπερίδες τής παροικίας(!) 
και το θεωρούσε μέγα επίτευγμα; Εκτός, 
βέβαια, αν τα περιμένουμε όλα από την 
Εκκλησία και την Κοινότητα για να μάς 
βγάλουν ασπροπρόσωπους… 

Κ
οίτα να δεις τί θυμήθηκα εγώ που 
ανοίγω το ψυγείο και δεν θυμά-
μαι γιατί! Την πρόταση τού 2021 
για καθιέρωση Ημέρας Απόδη-

μου Ελληνισμού, από την Ειδική Μόνιμη 
Επιτροπή Ελληνισμού τής Διασποράς τής 
Βουλής των Ελλήνων. 
Τότε σκέφτηκα πως οι έλληνες πολιτικά-
ντηδες κάτι πονηρό σκαρφίστηκαν πάλι 
για να αντικαταστήσουν το άμοιρο ΣΑΕ, 
με τα τζάμπα ταξίδια στη Θεσσαλονίκη, τα 
φαγοπότια, τις φιέστες που δεν ήταν τί-
ποτε άλλο από μια χλιδάτη πασαρέλα για 
πολιτικούς.
Η είδηση έγραφε ότι η πρόταση έγινε δε-
κτή με ενθουσιασμό από την ομογένεια, 
εννοώντας προφανώς τους μπροστάρη-
δές μας έτοιμους ν’ αγοράσουν πάλι και-
νούργια κοστούμια για τους εορτασμούς.
Αν και δεν εξέφρασα δημόσια τις αντιρ-
ρήσεις μου για να μην λένε ότι εγώ φταίω 
που δεν γιορτάζουμε την Ημέρα τού Από-
δημου Ελληνισμού, ο εκλεκτός ακαδημα-
ϊκός, Τάσος Τάμης, που έχει δημοσιεύσει 
σε τρεις τόμους την ιστορία τού Ελληνι-
σμού στην Αυστραλία, διαφώνησε δημό-
σια και μεταξύ άλλων έγραψε σε ομογε-
νειακό έντυπο:
«Την πρόταση θέσπισης Ημέρας της Ελ-
ληνικής Διασποράς προτρέπω και προ-
τείνω στον κ. Υφυπουργό μας και κυρίως 
στους αδαείς επί του Έξωθεν Ελληνισμού 
συμβούλους του, να την ανακαλέσουν. 
Εάν, όντως επιθυμούν να τιμήσουν την 
Ελληνική Διασπορά (πράγμα που το πι-
στεύω) και δεν αποβλέπουν σε μία πο-
λιτική πράξη χωρίς νόημα και περιεχό-
μενο, και η οποία εν πολλοίς αποτελεί 
όνειδος και καταισχύνη μίας ημέρας (φα-
ντάζεστε Ημέρα Πελοποννησίων, Ημέρα 
Θεσσαλών), παρακαλώ τον κ. Βλάση και 
τους συμβούλους του, να σεβαστούν την 
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ME ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ

Τί έγινε η πρόταση για καθιέρωση
«Ημέρας Απόδημου Ελληνισμού;»


